

# 坚持党的纪律 永葆先进性纯洁性

各地干部群众谈汲取周永康案教训严格依法治党

□新华社记者

连日来，中央开除周永康党籍并移送司法的决定引发各地干部群众热议。反思这一案件的深刻教训，大家认为，周永康案折射出一些党员、领导干部党的宗旨意识弱化、理想信念淡薄。必须思想和制度并重，以作风建设为抓手，将从严治党凝注在党员干部的灵魂中，始终保持党的先进性、纯洁性。

## 坚定理想信念 拧紧思想“总开关”

理想指引人生方向，信念决定事业成败。各地干部群众认为，周永康案出现的主要原因之一就是其理想信念动摇、宗旨意识丧失，导致精神上“缺钙”。大家表示，要以周永康案为戒，着力加强思想建设，牢牢拧紧思想“总开关”。

浙江省湖州市委组织部部长干武东、福建省平和县县委书记张建兴认为，周永康案折射出一些党员、领导干部背弃了党的理想信念，背离为人民服务的宗旨，把党和人民赋予的权力作为谋取私利的手段，凌驾于党纪国法之上，最后走上触犯党纪国法的犯罪之路，教训十分深刻。

山西大学社会学教授邢媛说，周永康的所作所为完全背离党的宗旨，也暴露出目前党员队伍中一些人理想信念严重滑坡。价值理念并不空洞，它每时每刻都在影响着我们的一举一动、一思一想。有怎样的价值观，就会有怎样的人生选择。

谈到周永康案的深刻警示意义，河北省涞源县常委、组织部长王志乾表示，党员领导干部一定要把好世界观、人生观、价值观这个“总开关”，坚守理想信念底线，坚守道德情操底线，坚守党纪国法底线，牢记“两个务必”，筑牢拒腐防变的思想堤坝。

中国共产党党建九十多年来自断从胜利走向胜利，靠的就是坚定的理想信念和严明的组织纪律。甘肃省省委党校教授张平军建议，一定要强化党性和社会主义道德教育，引导党员干部坚定理想信念，防止精神“缺钙”，不断增强拒腐防变和抵御风险的能力。

## 加强作风建设 遵循群众期盼

作风建设无小事，如果不坚决纠正不良风气，任其发展，这些风气就会像一堵无形的墙，把党和人民群众隔开。广大干部群众表示，中央关于周永康的处理决定是对党的纪律的坚决捍卫，同时也给全党敲响了警钟，再次说明：改作风没有休止符，党的作风建设永远在路上。

海口市龙华区国贸社区居民陈亮说，加强作风建设关系到党的执政基础是否牢固。广大党员干部不断坚持党的优良作风，牢牢树立执政为民的理念，才能从根本上铲除滋生腐败的土壤。

湖南省委党校教授王杰说，周永康的行为对党的形象的损害是巨大的，这一案件的深刻教训告诉我们，治党必须从严，而从严治党必须从严要求党的各级领导干部特别是高级干部，使他们带头遵守党纪国法。只有这样，我们党才能永葆先锋本色，才能引领全社会风清气正。

“中央关于周永康的处理决定不仅坚定了我们基层干部永远跟党走的决心，更坚定了我们基层干部永不变离人民的信念。只有在良好的作风和清正的风气下，我们才能更好地履职尽责。”西藏自治区日喀则市甲措雄乡乡长张广说。

## 严肃党纪党规 治党务必从严

受访干部群众普遍表示，周永康作为一名高级领导干部，公然违反党的政治纪律、组织纪律、保密纪律，泄露党和国家的机密，将权力如此滥用，终被党纪国法严惩。全体党员干部必须切实增强党的观念和政治意识，严守党的纪律特别是政治纪律红线。

“党的纪律是一个政党生存、发展的保障，纪律涣散则党性涣散，纪律涣散则组织涣散，纪律涣散则严重危害党的战斗力。”上海市长宁区政法委书记晓晓表示，周永康严重违反党的纪律，因其掌握的重要权力，所处的重要位置在党内产生了极坏的影响。

广州市副市长周亚伟说，周永康违反党的纪律，中央以刮骨疗毒的态度严惩不贷，将对广大党员领导干部严守党的纪律产生极大的促进作用，有利于重塑党内清正廉洁的政治风气、净化政治生态。

中央开除周永康党籍并移送司法的决定公布后，在网络上也引发了热议。网民普遍认为，中央查办周永康案体现了中国共产党自我净化、自我革新的政治勇气，彰显了共产党严肃党纪党规、坚决惩治腐败的坚定决心。

(新华社北京 12月 8 日电)

# 扎根一线 磨砺锋出

——叶甍劳模创新工作室创建全国示范性劳模创新工作室纪实

■唐瑾瑾/文 王慕宾/摄

11月26日，在全国劳模创新工作室创建工作推进会上，浙江宁波供电公司叶甍劳模创新工作室获得全国总工会表彰，成为首批97个全国示范性劳模创新工作室之一，据悉，国家电网公司系统17个劳模创新工作室获此殊荣，浙江省电力公司仅叶甍劳模创新工作室成为首批“全国示范”。

## 在劳模工作室播撒一粒种子

叶甍是宁波电网高压电缆安装工作的领军人物，浙江省劳动模范、全国电力行业技术能手。工作室现有团队成员60人，平均年龄32周岁，分电缆、电气试验、继电保护3个专业。工作室占地约2800平方米，内设模拟电缆实验室、安装实训室、陈列室、展示厅、多媒体教室，智能变电站建设调试大厅等，是高压电缆安装施工技术培训、实操训练、科技攻关、智能变电站调试的基地。

“工作室新开发的智能变电站建设调试中心主要承担智能变电站单体智能设备、保护自动化装置的集成测试和联调工作，完善变电站监控系统，如程序化操作、在线检测高级功能的测试和校验工作。”叶甍说道。

工作室新开发的智能变电站建设调试中心投运一年以来，完成了1座220千伏、4座110千伏智能变电站的综合集成测试，改变了以往“现场调试+启动试验”模式。既缩短了工期，又保证了工程零缺陷投运。”工作室继电保护专业负责人严江波说。

作为浙江省电力公司劳模技能教学点，叶甍劳模创新工作室承办了三期浙江省电力公司劳模工作室跨地区交流培训项目，迎来了全省电缆专业学员共计100余人次，同时还承办了“宁波市第三届职工科技周”等20余项对外技术培训和技能竞赛。

叶甍带领工作室团队精心总结电缆安装工艺，经过1年多的拍摄制作，完成了8套110千伏高压电缆及10千伏电缆安装工艺、基本操作技能教学视频，2013年被浙江省电力公司评为优秀培训课件，目前已准备出版。

如今，叶甍劳模创新工作室已成为宁波供电公司企业文化的传播地、劳模精神的传承地、技能技术的传授地。工作室团队荣获了“全国安康杯”竞赛优胜班组、浙江省工人先

企业在变电站进行高压电缆户外终端

封堵

封堵